
   Egr. Signor Sindaco 

        Paolo Zanlucchi 

             

        Comune di Altopiano della Vigolana 

 

Oggetto: interrogazione asili nido 

 

Premesso che: 

1. Il gruppo di minoranza ha presentato in data 22 aprile 2021 una mozione riguardante il tema degli 

Asili Nido in cui si chiedeva alla Giunta di avviare un confronto immediato con la Giunta Provinciale 

per ottenere i finanziamenti alla realizzazione di un nuovo asilo nido a Bosentino al servizio di tutta 

la nostra comunità  

2. La mozione è stata discussa nella seduta del Consiglio Comunale del 29 aprile ed è stata approvata 

con 14 voti favorevoli e 3 astenuti fra i quali due la Vice-Sindaca e l’Assessora alle Politiche Sociali 

3. Gli astenuti hanno giustificato l’astensione in quanto la Giunta è già impegnata da mesi per risolvere 

il problema dell’aumento della disponibilità di posti nell’asilo nido 

4. Non sappiamo quali siano le soluzioni ipotizzate e quali siano gli impegni attivati dalla giunta 

comunale 

5. Siamo venuti a conoscenza di un incontro avvenuto fra alcuni assessori comunali ed un gruppo di 

genitori che hanno il problema di trovare un posto per il loro bambino in asilo nido 

6. In questo incontro si è parlato di una nuova sede di asilo nido a Centa S. Nicolò da collocare 

nell’edificio dove era ospitata la vecchia scuola materna di Centa S. Nicolò  

 

Tutto ciò premesso il Gruppo Consigliare Progetto di Comunità interroga il sindaco per sapere: 

a. Lo stato dell’arte degli impegni per il nuovo asilo nido annunciati nel Consiglio Comunale del 29 

aprile dagli Assessori che si sono astenuti sulla nostra mozione 

 

b. Le date e gli esiti degli incontri che esponenti dell’Amministrazione Comunale hanno avuto con la 

Giunta Provinciale e le risposte che hanno ottenuto 

 

c. Se corrisponde al vero che l’Amministrazione Comunale intende realizzare una sede dell’asilo nido 

a Centa S. Nicolò e se non ritiene poco funzionale una sede in quel luogo 

 

d. Se questa eventuale soluzione rispetterà i requisiti previsti dalle norme sugli asili nido 

 

e. quanti posti sarebbero previsti e quali costi sono stati stimati per l’intervento di approntamento 

della eventuale nuova sede dell’asilo nido  
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f. se corrisponde al vero che due componenti della Giunta nell’incontro con i genitori richiedenti posto 

in asilo nido hanno dichiarato che le famiglie che non potranno accettare la sede di Centa S. Nicolò 

finiranno in coda nelle graduatorie delle altre sedi sul territori comunale  

 

g. se corrisponde al vero la volontà di realizzare una sede di asilo nido a Centa S. Nicolò, come mai non 

è stata prevista questa spesa nel DUP 2022-2024 mentre è prevista la somma di 3.000.000 euro per 

il nuovo asilo nido di Bosentino 

 

Si richiede risposta scritta  

 

Altopiano della Vigolana, 20 agosto 2021 

 

 

Gruppo Consigliare “Progetto di Comunità” 

Paolo Bridi, Caterina Ianeselli, Sabrina Martinelli, Alberto Tamanini, Armando Tamanini, Stefano Vernuccio 


